
 

ATA N° 07/2017 - SESSÃO ORDINÁRIA 
 

No dia 19 de abril de 2017, nas dependências da Câmara Municipal de Harmonia, 
no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada respectivamente por 
Joel André Kleinschmitt e Marco Dahmer. Presente ainda, Lídio José Spohr, José 
Roberto Rosa dos Santos, Leandro Augusto Hilgert, José da Silva, Sônia Nadir 
Rambo, Nicolau Selvino Rambo e Rui Birnfeld. O presidente Joel André Kleinschmtt, 
da início da Sessão com a apreciação a matéria do expediente: O secretário Marco 
faz a leitura da ata n°06/2017 que, depois de lida e discutida, o Presidente coloca 
em votação e é aprovada por unanimidade. Em continuação o secretário Marco 
informa as correspondências recebidas e que se encontram arquivadas. Na ORDEM 
do DIA: Não temos projetos oriundos do Poder Executivo. Temos o pedido de 
providencia n°07/2017- da vereadora Sônia Nadir Rambo, Vereadora, abaixo 
firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do presente 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, ao Poder Executivo junto a Secretaria Municipal da 
Administração, Trânsito e Serviços Comunitários e Secretaria de Obras e Viação 
solicito um quebra molas na Rua Arnold Theobald em frente ao Mercado Rede Forte 
de Ilécio Rambo, pois ali tem bastante fluxo de carros e pedestres. Depois de 
explicado e discutidos pelos vereadores o presidente colocou o pedido de 
providencia 07/2017 em votação que foi aprovado por unanimidade. O GRANDE 
EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escritos. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
O vereador Nicolau Selvino Rambo cumprimentou a mesa e os demais presentes 
quero parabenizar o Leandro pelo premio recebido com a cachaça lá em Bruxelas, e 
em questão dos quebras molas até já havíamos falado sobre isso e peço a ti 
presidente que entre em contato com o prefeito para que eles construam uns 
quebras molas padrão e não tão alto como o de Vila Rica, o assunto foi longamente 
debatido entre os vereadores. O Vereador Nicolau ainda ressalta que nós 
vereadores devemos nós unir e trabalhar a questão das calçadas no nosso centro, 
fui questionado por uma mãe com o carinho do seu bebe no dia que inicio a feira 
rural que as calçadas estão em péssima condições para a circulação com carinhos 
precisa utilizar a rua pois, talvez seria o caso da prefeitura realizar as construções  
ou notificar o proprietário para fazer calçadas ou  cobrar a melhoria do contribuinte. 
Teria que ver de que forma nós podemos contribuir, pois os proprietários que ali tens 
terrenos têm condições de construir a calçada, outros municípios fizeram isso e fica 
uma cidade mais bonita e organizada então a prefeitura deve solicitar aos donos de 
terrenos do centro e tomar as devidas providencias se eles não realizar a construção 
a prefeitura faz cobra e se não virem aqui acertar vai virar divida ativa. O vereador 
Leandro Augusto Hilgert saudou os presentes agradeço ao Nicolau que parabenizou 
- o pelo premio que recebi com a cachaça em uma premiação internacional de 
Bruxelas, concordo com os quebras molas ai da pra se ver a educação de uma 
cidade que é medida pela quantidade de quebra molas e sobre as calçadas a um 
tempo atrás  mais ou menos 4 anos  trouxe um projeto que se implantou e entreguei 
em mãos do prefeito Lico lá de Santa Maria que se chama “Projeto Calçada Legal” 
onde lá se conseguiu realizar 99% das obras de caçadas no centro onde a prefeitura 
entrou com o material usado e o proprietário com a mão de obra, tudo o que você 
faz de graça o pessoal não valoriza tem que haver essa contrapartida, se a lei existe 
ela deve ser cobrada e temos que ver de que forma para cobrar isto. Quero trazer ao 
conhecimento de vocês colegas vereadores sobre o que vem ocorrendo no 
Loteamento Jardim das Laranjeiras que é o acumulo de lenha na calçada que é até 
perigoso para as pessoas circularem ali tem varias crianças que esperam o  



 
transporte escolar as pessoas não conseguem caminhar na calçada e alem que traz 
um aspecto feio pra cidade. Passaram-me que estão construindo um galpão de 
madeira e paletes e sem projeto e tem um deposito de lenha onde é projetada uma 
rua. O vereador Joel coloca que já conversou com o prefeito e vou avisar o fiscal 
onde também já avisei o fiscal foi da venda de lanches nos trelê em frente o salão 
Harmonia. Leandro diz que é um assunto interno que deve ser discutido aqui e o 
fiscal de vê ir notificar, pois ali se alguém vai falar pro dono das lenhas não vai dar 
coisa boa.  A vereadora Sônia Nadir Rambo saudou a todos os presentes quero 
pedir desculpas aos presentes em especial ao Zezinho devido à troca da sessão, 
tenhamos que ter bom relacionamento uns com os outros e a outra é que precisam 
existir regras e serem cumpridas, quero parabenizar o Leandro pelo premio recebido 
em Bruxelas e dizer que me sinto orgulhosa em ter sido sua professora e de você ter 
me procurado para fazer o nome harmineschnaps minha filha quando trabalhando 
na Austrália disse pra mim mãe na churrascaria onde eu trabalho tem 
Harmonieschnps isso é do outro lado do mundo parabéns e sucesso sempre. 
Também quero parabenizar o Zé e o Joel pela conquista das câmeras de 
videomonitoramento que conseguiram para Harmonia. E acho que será interessante 
que se tenha uma agenda para a vinda dos secretários para essa casa, tenho sido 
cobrada e questionada por moradores daqui que é das propriedades rurais com a 
destinação do esterco líquidos devemos esperar a vinda do secretário da agricultura 
ou alguém sabe me dizer. Leandro coloca que existe uma lei que deve ser 
respeitado 100 m para pulverização e 500 m para construção de residências para e 
o mau cheiro é porque eles não deixam o tempo certo para a fermentação e 
alternativa o Lídio e Leandro colocam para as novas entalações são as umacs que 
produzem o esterco seco que não tem cheiro e pode ser usado pra o cultivo de tudo. 
O vereador Joel ressalta que a partir de hoje as explicações pessoais, o vereador 
escrito terá 5 minutos para se pronunciar. O Vereador José Roberto Rosa dos 
Santos saudou todos os presentes e agradeço a sensibilidade dos colegas que 
aceitaram a troca à sessão para que realizasse a viagem sem ter mais problemas 
até se vocês tiverem interesse depois da sessão vamos conversar que eu tenho 
muito a falar da viagem a Cuba. E sobre a viagem a Brasília fomos muito bem 
recebido pelo deputado Covatti Filho e seus assessores, se disponibilizaram a 
acompanhar nós em vários outros gabinetes e ministérios e nos próximos meses vai 
ser liberado o recurso de R$ 290 mil das câmeras de vídeo monitoramento e trará 
benefícios a Harmonia, foi uma viagem cansativa mais produtiva encaminhamos 
varias outras demandas que vamos ficar acompanhando e cobrando do deputado 
pois trazendo recurso nós assumimos apoiar eles nas próximas eleições. Foi 
assistido por todos os presentes um vídeo do deputado Covatti Filho onde citou a 
presença dos vereadores Joel e Zé enfermeiro e comunicou a vinda do recurso de 
R$290mil para Harmonia. O Vereador Joel André Kleinschmitt saudou todos ressalto 
o que o Zé já falou da nossa viagem a Brasília, fomos bem recebido e sobre as idas 
a Brasília independente de sigla partidária, vão em busca de recursos tudo o que 
vem é bem vindo se vocês que são em 4  forem vão com um foco e com objetivo e 
demandas pleiteadas pelos deputados que vocês apoiarem pode ir de 2 em dois até 
mesmo sugiro que vocês venham até a prefeitura e encaminhem lá o que aqui é 
prioridade. E referente à convocação dos secretários temos na lei orgânica e 
regimento interno o art.201ao art. 203 sobre as convocações como já havia 
comentado com o Rui antes da sessão o requerimento deve ser por escrito, 
aprovado pelo plenário e na convocação deve obter as questões e ciência do 
motivo.  Agradeço ao colega Leandro por se fazer presente na reunião do conselho 
da agricultura que eu não pude se fazer presente.  E sobre os estágios que  



 
 
 
tu Sônia havia me solicitado pelo que a Denise me passou é que é contrato via 
CIEEI e os interessados  trazem o currículo até a secretaria de educação ou 
mandam por email ou na recepção, vou me informa referente às duvidas ainda 
existente e voltaremos a falar sobre isso. Ainda houve um grande debates entre os 
vereadores sobre assuntos dos oradores, nas explicações pessoais.  O Presidente 
retomou a palavra agradeceu a todos e encerrou a Sessão às 20h10min. Convoco 
os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 26 de abril de 2017, ás 19h, na 
sede da Câmara de Vereadores.  
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